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В результаті проведеного аналізу можливих архітектурних рішень, саме 

гібридна хмарна архітектура (Edge/Cloud), тобто розподілений підхід, визначено 

як найбільш оптимальний для систем предиктивного обслуговування ЧПУ 

машинобудівного підприємства. У такій архітектурі локальні сервери 

підприємства (Edge/Fog) делегують на себе критичні завдання реального часу: 

збір даних, їх попередню фільтрацію, стиснення та миттєве реагування на 

аномалії. Глобальна хмара (Cloud) натомість звільняється від рутинного трафіку 

і використовується для агрегації метаданих з усіх філій, ресурсомісткого 

навчання предиктивних ML-моделей та формування довгострокової бізнес-

аналітики. 

Загалом, впровадження гібридної (Edge/Cloud) архітектури управління IIoT є 

одним з ефективних засобів для розгортання систем предиктивного 

обслуговування верстатів з ЧПУ. Вона забезпечує необхідний баланс між 

локальною автономністю обладнання та глобальними аналітичними 

потужностями хмарних середовищ. Подальші наукові розвідки у цій сфері 

доцільно спрямувати на оптимізацію алгоритмів динамічного розподілу 

обчислювального навантаження між локальними серверами та хмарою, а також 

дослідження можливостей інтеграції технологій федеративного навчання 

(Federated Learning) для тренування глобальних предиктивних моделей без 

передачі конфіденційних даних за межі підприємства. 

Література 
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ресурсу: https://www.mdpi.com/1424-8220/21/14/4676 
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МЕТОДИЧНІ ОСОБЛИВОСТІ НАВЧАННЯ АЛГОРИТМІВ ПОШУКУ 

ТА СОРТУВАННЯ У ПРОФІЛЬНОМУ КУРСІ ІНФОРМАТИКИ 

Бойко О. П., Блохін М. Ю. 

Університет Ушинського 

У сучасних умовах розвитку інформаційного суспільства особливої 

значущості набуває формування в учнів здатності ефективно працювати з 
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даними, що передбачає володіння алгоритмічними підходами до їх обробки. 

Алгоритми пошуку та сортування становлять фундамент обчислювальних 

процесів і лежать в основі функціонування більшості програмних систем, що 

зумовлює їх ключову роль у змісті навчання інформатики. 

Відповідно до навчальної програми з інформатики для 10–11 класів закладів 

загальної середньої освіти (профільний рівень), значна увага приділяється 

формуванню в учнів умінь аналізувати алгоритми, оцінювати їх ефективність та 

застосовувати для розв’язання практичних задач. У цьому контексті алгоритми 

пошуку та сортування виступають важливим засобом розвитку алгоритмічного 

мислення та підготовки учнів до подальшого вивчення інформатики у закладах 

вищої освіти. 

Водночас аналіз практики навчання свідчить про наявність низки 

суперечностей. З одного боку, алгоритми пошуку та сортування широко 

представлені у змісті навчання, з іншого — їх вивчення часто має формальний 

характер і зводиться до відтворення готових алгоритмів без усвідомлення умов 

їх ефективного застосування. Учні нерідко не пов’язують вибір алгоритму з 

характеристиками вхідних даних, що свідчить про недостатній рівень 

сформованості навичок аналізу та прийняття алгоритмічних рішень. 

Крім того, недостатньо реалізується потенціал практико-орієнтованого 

підходу, який передбачає дослідження алгоритмів у контексті реальних задач, 

експериментальне порівняння їх ефективності та використання засобів 

візуалізації. Це знижує рівень мотивації учнів та обмежує можливості 

формування компетентностей, передбачених сучасними освітніми стандартами. 

Таким чином, актуальність дослідження зумовлена необхідністю 

вдосконалення методичних підходів до навчання алгоритмів пошуку та 

сортування у профільному курсі інформатики, спрямованих на забезпечення 

усвідомленого вибору алгоритмів, розвиток алгоритмічного мислення та 

формування здатності застосовувати знання у практичній діяльності. 

Метою дослідження є обґрунтування методичних підходів до навчання 

алгоритмів пошуку та сортування, спрямованих на формування в учнів здатності 

свідомо обирати алгоритми залежно від умов задачі. 

У роботі запропоновано підхід, що базується на поєднанні теоретичного 

вивчення алгоритмів із практико-орієнтованими завданнями та їх порівняльним 

аналізом. Основними елементами методики є: 

- візуалізація роботи алгоритмів (покрокове виконання, анімації); 

- експериментальне дослідження часу виконання алгоритмів на різних 

наборах даних; 

- порівняння алгоритмів за складністю та ефективністю; 
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- застосування алгоритмів до розв’язування прикладних задач 

(упорядкування даних, пошук у великих масивах). 

Особливу увагу приділено формуванню в учнів уміння аналізувати 

ефективність алгоритмів, що реалізується через дослідження залежності часу 

виконання від розміру вхідних даних. Такий підхід сприяє переходу від 

інтуїтивного до усвідомленого вибору алгоритмічних рішень. 

У межах дослідження розроблено систему завдань, яка включає як базові 

вправи, так і задачі підвищеної складності, що вимагають вибору найбільш 

ефективного алгоритму. Наприклад, задачі на пошук елемента у відсортованому 

та невідсортованому масиві або задачі на оптимізацію сортування великих 

обсягів даних. 

Очікуємо, що результати апробації засвідчать, що запропонований підхід 

сприяє більш глибокому розумінню алгоритмів, розвитку навичок аналізу та 

підвищенню рівня сформованості алгоритмічного мислення учнів. І, таким 

чином, ми підтвердимо гіпотезу про те, що навчання алгоритмів пошуку та 

сортування у профільному курсі інформатики має здійснюватися на основі 

поєднання теоретичних знань із практичною діяльністю, що забезпечує 

формування ключових компетентностей учнів. 

Література 

1. Інформатика. Навчальна програма для учнів 10–11 класів закладів загальної 
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